

# 荒废采石场竟被自媒体“包装”成网红打卡点

当地政府提醒不要盲目跟风涉险,周边已拉起警戒线并有人员值守



“有缘遇见了绿宝石”“泉港马尔代夫”……近段时间以来,位于泉港区南埔镇邱厝村的一处荒废采石场,竟被一些视频号“包装”成网红打卡点。因该区域及周边存在较大风险,不少当地人对青年男女盲目跟风前往拍照打卡的行为感到十分担忧。记者采访获悉,当地镇政府已在周边设置警戒线,并安排人员轮流值守。

■融媒体记者 林志安 实习生 干怡雯 文/截图



泉州市·邱厝村青龙洞 水域周边环境复杂



所谓的网红打卡点,是位于采石场内的一处水域。



## 道路破损环境堪忧 绿水坑被炒作成网红打卡点

“安利一个90%的泉州人不知道的打卡点”“这个位置大家有没有刷到?太漂亮了”“家人们,真的很好拍,好看哭了”……近日,记者在微信、抖音等网络平台上输入“泉港青龙洞”进行搜索时,发现了大量关于该地点的打卡视频。

相关视频显示,该地点是位于一处采石场内的水域,青绿色的水面与附近山体上的开采痕迹形成比较特别的背景,一些角度看上去画面挺美的。这些视频中有许多为无人机

拍摄,从视频的内容以及发布的时间可以看出,今年4月以来该地点吸引了不少青年男女组团前往打卡拍照。

实际上,该打卡地点位于泉港区南埔镇邱厝村的青龙洞附近。记者找到了一条专门用于指路的视频看到,通往该地点的道路不仅有不少破损,而且一路上散落了不少石子、土块。道路周边未见民宅,而是尘土飞扬的工地。所谓的网红打卡点的水域周边山体裸露,乱石、土堆和不少垃圾堆积,环境复杂。

## 当地人呼吁别跟风 周边已设警戒线并有人员值守

“这是以前的采石场,很危险的。水是死水,而且特别深,旁边的土也很松,容易塌方。”“那些都是以前开采石头留下来的石坑,很深很危险。”“里面是烂泥,千万别去。”“我们从小在那边长大的,都看怕了。”……记者浏览了多条视频的评论区,发现不少知情的当地人纷纷留言,呼吁大家不要“为了精装的朋友圈”而盲目跟风,要注意安全,发布视频误导他人的行为不可取。

“目前,我们已经拉起警戒线,并放置了警示牌。”记者从南埔镇政府了解到,目前镇里的联防队伍和执法人员轮流值守,防止有人进入该危险区域。据悉,因近期有一些自媒体人员前往拍摄并制作、发布视频,导致不少人跟风前往打卡。了解到该危险情况后,镇里立即采取措施进行封锁。

记者了解到,该处为荒废的采石场,目前周边为拆迁区域,无人员居住,四处多为工地,路况不好,道路上主要是大型车辆。工作人员呼吁,请广大群众不要盲目跟风涉险,以免发生意外。



### “小黄人”站点为何被取消

张先生问:泉州市区宝珊花园小区东门和会所的两个“小黄人”站点为何取消?现在居民出行不方便。

泉州公共自行车客服热线答:由于这两个站点建在山坡上,使用人数较少,为优化资源配置便取消了,建议居民到宝珊花园小区的南门和北门站点租车。未来我们还将根据公共出行的整体规划进行资源整合。

### 能否在线上缴交水费

庄女士问:我居住在泉港区山腰街道,以往缴纳自来水费都是前往线下代缴点,感觉很不方便,是否有线上渠道可以缴纳水费?

泉港区水利水务建设发展有限公司答:我们有开通多渠道线上缴费功能。用户可关注微信公众号“泉港水利水务”通过微营业厅线上缴费;也可以利用“微信生活缴费”“支付宝生活缴费”功能,或者选择银行代扣的方式来缴交水费。

### 孩子的户口如何迁回老家

朱先生问:我们祖籍在安徽省,2018年在晋江市青阳街道买了房子,我们夫妻和孩子的户口都迁了过来,孩子也转学到青阳。孩子今年想回老家,他的户口能否迁回安徽,落户在他爷爷奶奶的户口簿上?该如何办理?

青阳派出所户籍室答:只要迁入地户政部门同意,朱先生的孩子就可以把户口迁回。迁出程序比较简单,我们到时候在网上操作同意迁出即可,无需再来办理。因为安徽省已属于跨省,迁入政策和条件需咨询当地户政部门。

(肖打 刘燕婷 张小玲 整理)



### 号码过户要预存费用

中国移动泉州分公司:  
需要遵循业务规则

吴女士来电反映:我到鲤城区九一街移动营业厅办理手机号码过户业务,被要求预存2000元并更换套餐才能过户,这样的规定太不合理了。

中国移动泉州分公司回复:由于该客户的号码属于优号,在过户给新客户时需要遵循业务规则,按照新入网优号的预存金额及保底消费标准办理业务。

■路面挖掉未再重建  
大坪乡政府:  
已经积极介入协调

高先生来电反映:我是安溪县大坪乡福美村人,从福美村往双美村方向的福泰

路2020年水泥路面被挖掉后就没有再重建,现在下雨天路面都是泥泞,影响通行。

大坪乡政府回复:我们已经核实了解到,村民反映的这段路业主单位为福美村村委会,之前因为疫情和资金问题工程被搁置。目前,我们已经积极介入协调,尽快推动该段路的重建工作。

■电动车上路被扣  
苏坑派出所:  
依法依规进行处罚

张先生来电反映:前几天,我70多岁的父亲骑电动车上路时,车子被永春县苏坑派出所民警扣留。对方说我父亲那辆电动车是电动摩托车,要有驾驶证才能上路,所以要扣车且罚款300元。

苏坑派出所回复:张先生父亲骑的电动车是一辆挂着黄牌的超标电动车,车辆合格证上写的是二轮电动摩托车,所以驾驶人要持有驾驶证。张先生父亲没有驾驶证,所以我们依法依规对其进行处罚,暂扣车辆。张先生需要提供驾驶证及缴纳完罚款才能将车开回家。(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 整理)